4. (3424342 pont) A. Zh2, Diff. Egy., 2014.05.06. NEPTUN: Gyak.Vez.:
a)

y' = flz,y) =1+ Say; Név: Aléiras:
Mennyi y” ? Ird fel y masodrendu Talor polinomjat az = 0 pont korul, ha y(0) = 3!

1. (3424243 pont)
Ird fel a 4’ = Ay DE megoldasait az y(0) = 0, y(L) = 0 feltetelek mellett y-ra es A-ral

Legyen f(z) =1, ha x € [0, 1], maskulonben f = 0. Ha f(z) = —= [ f(p)e®* dp, akkor mennyi f(3) ?

5

b) Alkalmazd az Euler, illetve a Heun modszert a kovetkezo DE-re Az = 0.01 lepeskozzel!

()= (i) 2= ()

Mit josol a ket modszer 7(2.01)-re?
Euler:

Ge(t, 2, y) = Gua(t, 2, y) + Gyy(t, 2, y), y(0,2) = exp(i(5bx + Ty)) + sin(2x). Mennyi y(t, z,y) ?

Heun:

Gu(t,x) = ¢ua(t,x), ¢(0,2) =sin(3z), ¢:(0,z) = sin(4x). Mennyi ¢(t,z) ?

¢) xg =5, Tpy1 = 3z, + 6, Mennyi x,,?



2. (24+14+1+4+42 pont) 3. (24+2+342+1 pont)

Keresd meg a kovetkezo DE altalanos megoldasat! 3/ = —d(x) — 1. Szamold ki az f = 3H(t — 5) fuggveny Laplace transzformaltjat a definicio alapjan!
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat az (y(z) = 0, ha x < 0) feltetel mellett! y” = 2§(x). Szamold ki az alabbi fuggvenypar fxg konvoluciojat!  f(t) =1, ¢(t) = cosbt
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat a (G(x) = 0, ha < 0) feltetel mellett! Legyen y” + 16y = (t — 1)%, y(0) =3, y/(0) = 4. Mennyi L(y(t)) =Y (s) ? (L(t") = -25.)
G" 4+ 16G = 0(x).
Add meg a kovetkezo mennyisegeket!
G(0F) - G(07) = G'(0%) - G'(07) =

Mennyi G(x) ?

Ird fel azt, hogy hogyan nez ki Y'(s) parcialis tort felbontasa! (Az egyutthatokat nem kell kiszamolni!)

Mennyi y(t) ? (L(e®) = L))
Ird fel az y” + 16y = f(x) DE megoldasat, ha (y(z) = f(x) =0, ha z < 0).



